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Instytut Konfucjusza w Opolu serdecznie zaprasza do wzięcia udziału w międzynarodowej konferencji

Wpływy chińskie w europejskiej kulturze i sztuce.
 

Konferencja odbędzie się w dniach 09 – 11 kwietnia 2010 roku

w Hotelu „Skowronek” w Głuchołazach

 

Patronat nad konferencją sprawują: 

Ding Haijia, Radca Kulturalny Ambasady Chińskiej Republiki Ludowej w Polsce

Duan Yong, Wicedyrektor Muzeum Narodowego "Zakazane Miasto" w Pekinie. 

 

Zakładamy, że konferencja pozwoli przybliżyć jaki wpływ na sztukę w Europie przez stulecia wywarły Chiny. Od XVII w. wzrastało w Europie zainteresowanie pochodzącymi z Chin przedmiotami sztuki użytkowej. Wzory chińskie szczególnie popularne były w sztuce rokoko, zwłaszcza we Francji, Holandii, Niemczech i Anglii. Występowały także w XIX w. Do chinoiserie należały motywy (np. postacie Chińczyków, wschodnie krajobrazy, roślinność, smoki, ptaki), formy architektoniczne (pagody) i elementy wyposażenia wnętrza (parawany), techniki zdobnicze (wyroby z laki), wyroby rzemiosła artystycznego itp. Chinoiserie występowały w architekturze wnętrz (boazerie, wyroby z laki), w malarstwie (Antoine Jean Watteu, Françoise Boucher), w sztuce ogrodowej (pagody) oraz w rzemiośle artystycznym (holenderskie fajanse np. z Delft, porcelana, produkcja tkanin). W meblarstwie chinoiserie wywarła wpływ na styl chippendale. W Polsce chinoiserie znalazła odbicie m.in. w chińskich gabinetach w pałacach w Wilanowie i Łańcucie i ogrodach w Jabłonnie i Wilanowie.
Instytut Konfucjusza w Opolu działający przy Politechnice Opolskiej chciałby rozpoznać skalę występowania obiektów (eksponatów) związanych z kulturą chińską w dziedzictwie kulturowym mieszkańców Europy.
Organizatorzy konferencji zainteresowani są przedstawieniem wszelkich przejawów tej spuścizny, występujących na terenie Europy.
Serdecznie zapraszamy wszystkich przedstawicieli świata nauki, instytucji, jak prywatnych kolekcjonerów, zainteresowanych problematyką wpływów chińskich w spuściźnie dziedzictwa kulturowego Europy.
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Adres komitetu organizacyjnego:
Politechnika Opolska

Centrum Współpracy Polska-Chiny

Instytut Konfucjusza

II Kampus PO

ul. Prószkowska 76, bud. 5

45-758 Opole
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e-mail: info@instytutkonfucjusza.po.opole.pl 
 

Miejsce konferencji:
„Skowronek” Ośrodek Formacyjno - Rehabilitacyjno - Wypoczynkowy Caritas Diecezji Opolskiej w Głuchołazach, ul. Gen. Wł. Andersa 74/76, 48-340 Głuchołazy, woj. Opolskie.

( http://www.caritas.glucholazy.pl/index.html )

